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Újítások kormányozható léghajókon. 

SCHMIDT ISTVÁN GÉPÉSZ BUDAPESTEN. 
A szabadalom bejelentésének napja 1903 junius hó 1-je. 

Jelen találmány tárgyát kormányozható 
léghajók javításai képezik. 

A mellékelt rajzon a találmány tárgyának 
egy kiviteli alakja van föltüntetve. 

Az 1. ábra az egész szerkezet hosszanti 
metszetét mutatja. 

A 2. ábra az 1. ábra (A—B)-vel jelzett 
metszete a mozgató részek eltávolításával. 

A 3. ábra az 1. ábrán látható (C—D) 
vonallal jelzett metszetet tünteti fel. 

A 4. ábra az 1. ábra oldalnézete jobbol-
dalról nézve. 

Az 5. ábra az 1. és 2. ábrán is látható 
légsűrítő tölcsér fölülnézete. 

A 6. ábra pedig a légcsavar (propeller) 
fölülnézetét ábrázolja. 

Az (E) könyökcső (1. ábra) a (c) csavar-
kerékkel és az (a, a l és b, bl) csapágyakkal 
van ellátva, melyekben az (F és G) tenge-
lyek nyugosznak. Az (F) tengely egyik 
végére (d) forgattyútárcsa van erősítve, 
melynek (e) forgattyúcsapjába kapaszkodik 
a (d) forgattyútárcsának, illetve (F) tengely-
nek forgó mozgását előidéző motor hajtó-
rúdja. Az (F) tengely ellenkező oldalán a 
forgó mozgásnak a (G) tengelyre való átvi-
telére szolgáló (g) kúpfogaskerékbe kapasz-
kodó (f) kúpfogaskerék van fölékelve. 

A (G) tengely meghosszabbítására a négy 

lapáttal ellátott (H) propeller van erősítve 
(1. és fi. ábra). E négyágú propeller szolgál 
a léghajó haladó mozgásának előidézésére. 
Az egyes propeller-lapátok a (G) tengely 
további kúpalakú meghosszabbítására szerelt 
(gl) horgok és a lapátok között kifeszített 
(h) huzalok a propeller-lapátok merevítésére 
szolgálnak, azon czélból, hogy a lapátok a 
léghajó tovaszállításánál föllépő légnyomás-
nak fokozott mértékben ellentálljanak. 

Az (E) könyökcső mellső részére az (I) 
légsűrítő van szerelve, mely redőnyös kúp-
alakkal bír. Ha a léghajónak a haladás, 
vagyis az (X) nyíl irányával ellentétes lég-
áramlattal szemben kell haladnia, miáltal a 
levegő a propeller-lapátoknak nem nyújtana 
oly szilárd támasztékot, mint például a hát-
szél vagy a nyugodt, szél nélkül való levegő, 
akkor ily esetben az (I) légsűrítő redőnyein 
a szemközt jövő levegő betódul a kúpalakú 
tölcsér belsejébe, a honnan már sűrített 
alakban ömlik ki az (E) könyökcső (i) nyílásain, 
úgy, hogy a propeller nem a lapátokon végig-
sikló ellenszélbe, hanem nyugodtabb és sűrűbb 
levegőbe kapaszkodhatik. 

Fönti magyarázat szerint tehát a forgaty-
tyút valamely mótor hajt ja, mely forgattyú 
ismét az (F) tengelynél fogva az (f, g) kúp 
fogaskerékpárt és így a (G) tengelyt is for-
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gásba hozza. A (G) tengelyen van a propeller, 
mely a léghajót az (X) nyíl irányában moz-
gat ja , és hogy folyton elég sűrű levegőt 
kapjon a propeller, e czélt szolgálja az (I) j 
kúpalakú redőnyös légsűrítő. 

A léghajó kormányozása a következőkön 
a lapul : 

Az (E) könyökcső a (j és k) vezetékekben 
van ágyazva, mely vezetékek a (J) talap-
zaton vannak alkalmazva. A (J) talapzat (1) 
nyúlványaiba (m) tengelyre erősített (n) vég-
telen csavar van helyezve, melyet az (m) 
tengely meghosszabbításán lévő (ml) for-
gat tyús kézikerékkel forgathatunk, miáltal 
elfordít juk az (n)végtelen csavarral(c) csavar-
kereket és így az (E) könyökcsövet is ; ezzel 
elérjük, hogy a könyökcsövet és így a reá 
szerelt (G) propeller-tengelyt is a léghajó ha-
ladása közben, függélyes síkban, bármely 
kívánt szög alatt beál l í that juk; sőt, mint-
hogy a léghajón több ily propellerre van i 
szükség, ha azoknak egy részét vízszintesen j 
az egyik irányban működtet jük, más részét | 
pedig az ellenkező irányban, akkor a lég-

hajóval függélyes tengely körül 360° alatt 
is e lfordulhatunk. 

A (J) talapzat csavarok segélyével a lég-
hajótest te l szilárd összeköttetésben lévő áll-
ványzatra vagy csolnakban rögzíthető. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Újí tás kormányozható léghajókon, jelle-
mezve azáltal, hogy a propeller-tengelyt 
ha j tó berendezés fölvételére szolgáló 
könyökcsövön egy csavarkerék van el-
rendezve, mely a beléje kapaszkodó 
csavar segélyével elforgatható, miáltal 
az egész hajtószerkezetet, értvén alatta 
a propeller-tengelyt, tetszés szerint elfor-
gathat juk. 

2. Újítás kormányozható léghajókon a lég-
á ram ellen való haladás megkönnyí-
tésére, jellemezve a redőnyszerű szer-
kezettel bíró kúpalakú légsűrítő által, 
mely a széláram ellenében való hala-
dásnál a légáramot hasítja és a leve-
gőt redőnyei között befogadja, mire 
sűrítve a propeller felé vezeti, úgy, hogy 
a propeller működése hatásosabbá tétetik. 

(1 ra jz lap melléklettel 
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